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Sehr geehrter Herr Präsident!  

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Herr, Genossinnen und Genossen haben am 22. April 2020 

unter der Nr. 1653/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Europäischer Plastik-Pakt gerichtet. 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

 Warum ist Österreich nicht Teil des European Plastics Pact? 
 Welche konkreten Vorteile für das Ziel der Plastikreduktion und Recycling-Steigerung 

werden durch Nicht-Unterzeichnung des European Plastics Pact erwartet? 
 Welche konkreten Nachteile für das Ziel der Plastikreduktion und Recycling-Steigerung 

werden durch Nicht-Unterzeichnung des European Plastics Pact erwartet? 
 Warum wird die Möglichkeit zum Austausch von Best-Practice Beispielen für das Ziel 

der Plastikreduktion und Recyling-Steigerung durch den European Plastics Pact nicht 
genutzt? 

 Welche anderen Wege zum internationalen Austausch werden genutzt um das Ziel der 
Plastikreduktion und Recyling-Steigerung zu erreichen? 

 Ist die Unterzeichnung des European Plastics Pact noch geplant? 
 

 

Um der Entscheidung einer nachfolgenden Regierung nicht inhaltlich vorzugreifen, wurde 

während der Übergangsregierung im Jahr 2019 keine Entscheidung über einen Beitritt zum 

European Plastics Pact getroffen. Auch konnte sich Österreich aus diesem Grund an der Aus-

arbeitung des Paktes im Jahr 2019 nicht aktiv beteiligen.  
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Es bedurfte daher einer eingehenden Prüfung der Inhalte des Paktes. Die zuständigen Fachab-

teilungen meines Ressorts (vormals BMNT) stehen und standen auch in der Vergangenheit in 

stetigem Austausch mit den Initiator_innen des European Plastics Pact.  

Initiativen zum Thema Kunststoffreduktion sind zu begrüßen, der Europäische Plastik-Pakt 

unterstützt die Zielsetzungen des Regierungsprogrammes, die Reduktion von Kunststoff wei-

ter voranzutreiben.  

 

Aktuell werden in meinem Ressort die formalen Schritte für den Beitritt Österreichs vorberei-

tet. Der Beitritt zum Europäischen Plastik-Pakt soll zeitnah erfolgen.  

 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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